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Caderno de Questões Objetivas 

CTD 

 

CONTADOR 
 

  
 

 

 Seu nome completo 

 

 INSTRUÇÕES: 
 As páginas deste caderno estão numeradas e contêm 40 (quarenta) questões com 05 (cinco) 
alternativas (a,b,c,d,e) cada questão. 
 O candidato não poderá levar o Caderno de Provas de Múltipla Escolha, devendo ao final da 
prova devolver o mesmo ao fiscal de sala juntamente com a FOLHA DE RESPOSTAS (Gabarito). 
 O candidato poderá levar a folha de rascunho com as marcações da FOLHA DE RESPOSTAS, 
conforme especificado abaixo. 
  
 ATENÇÃO: 

1. Verifique se as páginas deste caderno estão corretas. 
2. Verifique na FOLHA DE RESPOSTAS se o seu nome, nº do documento e o cargo para 

o qual concorre estão corretos. 
3. Observe as recomendações impressas na FOLHA DE RESPOSTAS. 
4. Leia atentamente cada questão e assinale na FOLHA DE RESPOSTAS a opção que a 

responde corretamente. 
5. Se você precisar de algum esclarecimento consulte o fiscal. 
6. Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova, inclusive o preenchimento da 

FOLHA DE RESPOSTAS. Faça-a com tranquilidade, mas CONTROLE O TEMPO. 
 
Candidato(a), anote as suas respostas abaixo e destaque na linha pontilhada. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 

Um peso, duas medidas 
 

Mãe tem que dar conta sozinha, pai precisa 
de apoio. Ele nem precisou pedir ajuda, a 

ajuda apareceu 
Bebel Soares | 02/06/2024  

 
 Janaína chegou com a filha de 8 anos 
naquela cidadezinha rural, que fica a 280 
quilômetros de Belo Horizonte. O pai dela 
estava preso por tráfico, e Janaína não tinha 
família nem amigos. A moça conheceu Danilo, 
que já morava naquela cidade há uns cinco 
anos, e eles acabaram se casando. 
 Janaína engravidou, e Danilo as levou 
para morar longe da cidade. O local ficava a 
uns oito quilômetros de distância do Centro, 
uma casinha isolada, num local ermo, com 
acesso por estrada de terra, sem sinal de 
celular. Ele era abusivo, a humilhava e a 
privava de tudo. 
 Danilo foi trabalhar como segurança na 
cidade vizinha, passava a semana lá e, nos 
fins de semana, ia ver a esposa e as meninas, 
sempre indo embora e as deixando com 
poucos recursos. Janaína desenvolveu 
alcoolismo, bebia cachaça e deixava a filha 
mais nova sob os cuidados da mais velha. 
Depois passou a vender bebidas em casa, e a 
preocupação com a segurança das crianças 
passou a ser pauta no serviço social da cidade, 
especialmente em relação a abusos sexuais. 
As meninas ficaram abandonadas, até que o 
Conselho Tutelar interveio e ameaçou tirar a 
guarda das meninas. 
 Foi nesse momento que Janaína pediu 
ajuda: ela queria parar de beber, e não 
conseguiria fazer isso sozinha. Desde 1967, a 
Organização Mundial da Saúde (OMS) 
considera o alcoolismo uma doença e é 
recomendado que autoridades o encarem 
como uma questão de saúde pública. No 
entanto, essa mãe, que pedia socorro para se 
livrar do vício, foi negligenciada. Mesmo 
pedindo ajuda, era ignorada. 
 Quando o marido aparecia, ele a 
humilhava, dizia que ela o envergonhava, não 
ajudava e continuava passando as semanas 
na cidade onde trabalhava, deixando-a 
sozinha com as crianças e com seu vício. 
 Anos depois, a mãe começou a ter 
crises de dor abdominal, indo ao posto de 
saúde. Ela precisava ser encaminhada para o 
hospital referência da cidade, mas se negava, 
não tinha com quem deixar as crianças. 
Nessas idas ao posto, ela confidenciava às 

profissionais que queria mudar. Que queria se 
arrumar, se cuidar, escovar o cabelo, fazer as 
unhas, mas não tinha forças para isso. 
 As dores abdominais voltavam, ela era 
encaminhada com urgência para o hospital, 
mas não ia, não tinha ninguém para ficar com 
as meninas, mesmo numa emergência tão 
séria. Não tinha nenhuma rede de apoio. Não 
podia contar com ninguém, nem com o próprio 
marido. 
 Na última crise, Janaína faleceu. Ela 
tinha 35 anos e foi levada por uma pancreatite 
numa manhã de domingo. Estava sozinha, 
nem o marido a acompanhava. Ela era uma 
mulher linda, saudável, jovem. Sucumbiu ao 
etilismo por abandono, pela solidão. Tantas 
vezes pediu ajuda, e a ajuda nunca veio. 
Nunca conseguiu uma rede de apoio, nem 
quando precisava cuidar da própria saúde. 
Não pôde se tratar ________ precisava ficar 
com as filhas. Perdeu a vida. Saiu da sua terra 
para morrer sozinha, numa terra que não era 
dela, onde ela era invisibilizada. 
 Depois de tudo isso, a população se 
sensibilizou com o pai – sim, ela teve que dar 
conta sozinha, mas o pobre Danilo, não. 
“Tadinho do Danilo, coitado... Viúvo, vai 
precisar de uma grande rede de apoio, já que 
agora está sozinho com as filhas e precisa 
trabalhar.” 
 Um peso, duas medidas. Mãe tem que 
dar conta sozinha, pai precisa de apoio. Ele 
nem precisou pedir ajuda, a ajuda apareceu. 
Mulheres, mães, se solidarizaram com a 
situação do pai solo, como se ele fosse a vítima 
e Janaína tivesse morrido como uma vilã. 
Como se ela tivesse escolhido o abandono. 
 
(Texto baseado no relato de uma amiga que 
acompanhou a história. Os nomes foram 
alterados para preservar a identidade dos 
envolvidos.) 
 

SOARES, Bebel. Um peso, duas medidas. 
Estado de Minas, 02 de junho de 2024. 

Disponível em: 
https://www.em.com.br/colunistas/bebel-
soares/2024/06/6869183-um-peso-duas-
medidas.html. Acesso em: 02 jun. 2024. 

Adaptado. 
 
01)  Analisando-se a estruturação do 
texto apresentado, é possível afirmar que o 
tipo textual que embasa seu 
desenvolvimento é o: 
 
a)  Expositivo. 
b)  Argumentativo. 

https://www.em.com.br/colunistas/bebel-soares/2024/06/6869183-um-peso-duas-medidas.html
https://www.em.com.br/colunistas/bebel-soares/2024/06/6869183-um-peso-duas-medidas.html
https://www.em.com.br/colunistas/bebel-soares/2024/06/6869183-um-peso-duas-medidas.html
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c)  Narrativo. 
d)  Descritivo. 
e)  Injuntivo. 
 
02)  De acordo com o texto: 
 
a)  Janaína deixava as filhas sozinhas para 
ir ao posto de saúde se tratar. 
b) Janaína se casou forçadamente com 
Danilo por ordens do pai. 
c)  Janaína se mudou de cidade para 
poder trabalhar junto de Danilo. 
d)  Danilo era um homem abusivo na 
relação com Janaína. 
e)  Danilo teve que pedir ajuda com as 
filhas após o falecimento de Janaína. 
 
03)  O conectivo em destaque no quarto 
parágrafo do texto confere ao enunciado 
um sentido de: 
 
a)  Causa, explicação. 
b)  Conclusão, consequência. 
c)  Adversidade, contrariedade. 
d)  Comparação, analogia. 
e)  Alternância, opcionalidade. 
 
04)  As palavras “alcoolismo” e 
“etilismo” são formadas por: 
 
a)  Derivação prefixal. 
b)  Derivação sufixal. 
c)  Derivação parassintética. 
d)  Composição por justaposição. 
e)  Derivação regressiva ou deverbal. 
 
05)  Dentre as palavras grifadas no 
trecho abaixo, quantas fazem referência a 
“Janaína”?  
 
 “Foi nesse momento que Janaína 
pediu ajuda: ela queria parar de beber e não 
conseguiria fazer isso sozinha. Desde 1967, 
a Organização Mundial da Saúde (OMS) 
considera o alcoolismo uma doença e é 
recomendado que autoridades o encarem 
como uma questão de saúde pública. No 
entanto, essa mãe, que pedia socorro para 
se livrar do vício, foi negligenciada. Mesmo 
pedindo ajuda, era ignorada. 
 Quando o marido aparecia, ele a 
humilhava, dizia que ela o envergonhava, 
não ajudava e continuava passando as 
semanas na cidade onde trabalhava, 
deixando-a sozinha com as crianças e com 
seu vício.” 
 
a)  Uma. 

b)  Duas. 
c)  Três. 
d)  Quatro. 
e)  Cinco. 
 
06)  Qual é a função sintática do termo 
grifado na oração “Ela era uma mulher 
linda, saudável, jovem.”? 
 
a)  Sujeito de “era”. 
b)  Verbos de ligação. 
c)  Adjunto adverbial de intensidade. 
d)  Predicativo do sujeito “Ela”. 
e)  Objeto indireto de “era”. 
 
07)  Qual das grafias dos porquês 
preenche adequadamente a lacuna inserida 
no oitavo parágrafo do texto? 
 
a)  Porque. 
b)  Por que. 
c)  Porquê. 
d)  Por quê. 
e)  Pq. 
 
08)  Qual das alternativas a seguir 
apresenta uma palavra que conecta 
adequadamente as orações indicadas no 
excerto abaixo? 
 
“Ela precisava ser encaminhada para o 
hospital referência da cidade,  
mas se negava, [___] não tinha com quem 
deixar as crianças.” 
 
a) Porém. 
b)  Pois. 
c)  Portanto. 
d)  Aonde. 
e)  Cujo. 
 
09)  As aspas duplas foram empregadas 
no penúltimo parágrafo do texto para 
indicar: 
 
a)  Um discurso irônico proferido por 
Danilo. 
b)  Um título de uma obra de apreciação 
cultural. 
c)  Um termo que está sendo conceituado. 
d)  Palavras informais e gírias. 
e)  Um discurso que não pertence à autora 
do texto. 
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10)  Em qual dos trechos abaixo a 
conjunção “e” grifada veicula um sentido 
de adversidade para além da adição? 
 
a)  “Mulheres, mães, se solidarizaram com 
a situação do pai solo, como se ele fosse a 
vítima e Janaína tivesse morrido como uma 
vilã.” 
b)  “As meninas ficaram abandonadas, até 
que o Conselho Tutelar interveio e ameaçou 
tirar a guarda das meninas.” 
c)  “O pai dela estava preso por tráfico, e 
Janaína não tinha família nem amigos.” 
d)  “Foi nesse momento que Janaína pediu 
ajuda: ela queria parar de beber, e não 
conseguiria fazer isso sozinha.” 
e)  “Janaína desenvolveu alcoolismo, 
bebia cachaça e deixava a filha mais nova sob 
os cuidados da mais velha.” 
 

Questões de Matemática 
 
11)  Se um medicamento é administrado 
a uma taxa de 2 mg por kg de peso corporal, 
quantos miligramas seriam administrados a 
uma pessoa que pesa 85,6 kg? 
 
a) 35 mg. 
b) 42,8 mg. 
c) 40,6 mg. 
d) 171,2 mg. 
e) 180,5 mg. 
 
12)  Um produto que originalmente 
custava R$ 80,00 está sendo vendido com 
desconto por R$ 64,00. Qual é a 
porcentagem de desconto oferecida? 
 
a) 10%. 
b) 15%. 
c) 20%. 
d) 25%. 
e) 30%. 
 

13)  Considere a equação quadrática 𝒙² −
𝟒𝒙 − 𝟓 = 𝟎. Qual informação sobre o valor 

de 𝒙 se faz verdadeira? 
 

a)  𝑥² = 5. 

b)  𝑥2 = −1. 

c)  𝑥2 = +1. 

d)  𝑥² = 10. 

e)  𝑥² = 9. 
 
 
 

14)  Qual é o volume de um cubo com 
aresta de 𝒙 centímetros, sabendo que 𝒙 é a 

raiz da equação 𝒙 − 𝟐 = 𝟒? 
 
a) 18 cm³. 
b) 24 cm³. 
c) 36 cm³. 
d) 125 cm³. 
e) 216 cm³. 
 
15)  Em um teclado de computador, 
existem 26 letras do alfabeto inglês (de A a 
Z) e dígitos (de 0 a 9). Se uma tecla é 
escolhida aleatoriamente, qual é a 
probabilidade de que ela seja uma letra do 
alfabeto? 
 
a) 13 em 36. 
b) 13 em 18. 
c) 1 em 2. 
d) 26 em 35. 
e) 3 em 4. 
 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 
16)  Para alcançar os objetivos que 
definiu a si próprio, o iFood tenta 
descarbonizar sua operação, mas o “agente 
da descarbonização” é o entregador. Um 
dos passos dados em direção à imagem de 
uma empresa sustentável social e 
ambientalmente é fazer com que os 
entregadores da plataforma optem por usar 
modais limpos, o que valeria à startup uma 
certificação de diminuição na emissão de 
CO2, gerando créditos de carbono. (Fonte: 
Brasil de Fato, 17 de abril de 2024). 
 
Crédito de carbono consiste em: 
 
a)  Política de penalização para empresas 
poluidoras. 
b)  Estratégia para compensar a emissão 
de gases do efeito estufa. 
c)  Certificado para empresas 
sustentáveis. 
d)  Selo de co2 em potencial. 
e)  Política global da startup. 
 
17)  Segundo o último censo do IBGE 
(2022), o município de Piraquara possui 
quantas pessoas? 
 
a) 118.700.  
b)  118.710. 
c)  118.720. 
d)  118.730. 
e)  118.740. 
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18)  Desde seu lançamento no auge da 
pandemia, Bridgerton se tornou um 
fenômeno global. Adaptada pela Netflix, a 
série Bridgerton é baseada nos livros de 
Julia Quinn e conquistou uma legião de fãs 
ao retratar um romance histórico na alta 
sociedade de Londres. (Fonte: Giro por Aí, 
24 de maio de 2024 adaptado). 
 
A esse respeito pode-se dizer que: 
 
I - A produção de séries tem revolucionado 
a indústria cinematográfica. 
II - No Brasil, cresce o número de adeptos a 
séries. Inclusive produções asiáticas. 
III - A Netflix é uma plataforma de streaming 
fundada por ingleses. 
 
Estão corretas as afirmativas: 
 
a)  I e II, apenas. 
b)  II e III, apenas. 
c)  I apenas. 
d)  I e III, apenas. 
e)  II apenas. 
 
19)  Segundo informações veiculadas, o 
Pantanal “contabilizou 880 focos de 
queimadas nos cinco primeiros meses de 
2024. Esse número representa um aumento 
de 898% em comparação ao mesmo 
período de 2023, quando foram registrados 
90 focos. Em relação à média dos três anos 
anteriores (2021 a 2023), o crescimento foi 
de 253%” (Fonte: Poder360, 03 de junho de 
2024). 
 
O bioma do Pantanal abrange quais 
estados brasileiros? 
 
a)  Rio Grande do Sul e Paraná. 
b)  Tocantins e Pará. 
c)  Mato Grosso e Mato Grosso do Sul. 
d)  Goiás e Amazonas. 
e)  Rio Grande do Sul e Santa Catarina. 
 
20)  Há uma previsão que em 2025 o 
Brasil irá assumir a presidência do bloco 
econômico: 
 
a)  União Europeia. 
b)  Brics. 
c)  Apec. 
d)  Alca. 
e)  Nafta. 
 
 
 

Questões de Conhecimento Específico 
 
21)  A Lei 14.133 de 2021, conhecida 
como a Nova Lei de Licitações e Contratos 
Administrativos, trouxe diversas inovações 
para a contratação de serviços e aquisição 
de bens pela administração pública. Entre 
as modalidades de licitação previstas por 
esta lei, destaca-se o pregão. Nesse 
sentido, qual é a principal característica do 
pregão sob a Nova Lei de Licitações? 
 
a)  O pregão, que pode ser utilizado para a 
contratação de serviços e aquisição de bens 
comuns, permitindo maior celeridade e 
competitividade no processo. 
b)  A consulta popular, utilizada para 
avaliar a opinião pública sobre as aquisições 
governamentais.   
c)  A concessão administrativa, exclusiva 
para a administração indireta.   
d)  A arbitragem, aplicada para resolver 
conflitos entre partes contratantes.   
e)  A licitação por convite, exclusiva para 
projetos de infraestrutura. 
 
22)  A Lei 14.133 de 2021 introduz 
diversas inovações e melhorias nos 
processos licitatórios para aumentar a 
eficiência e a transparência das 
contratações públicas. Uma dessas 
inovações é a obrigatoriedade de 
divulgação dos editais de licitação em meio 
eletrônico. Assim, é CORRETO afirmar ser 
a principal vantagem desta inovação: 
 
a)  A obrigatoriedade de participação de 
empresas estrangeiras em todas as licitações 
públicas.   
b)  A eliminação da necessidade de 
garantias contratuais para projetos de grande 
porte.   
c)  A obrigatoriedade de divulgação dos 
editais de licitação em meio eletrônico, 
ampliando a transparência e o acesso às 
informações sobre as contratações públicas.  
d)  A dispensa de licitação para a 
contratação de serviços de consultoria.   
e)  A centralização das licitações 
exclusivamente no âmbito estadual. 
 
23)  As Parcerias Público-Privadas 
(PPPs) são instrumentos que permitem a 
cooperação entre o setor público e a 
iniciativa privada para a realização de 
projetos de interesse público. Nesse 
contexto, qual das seguintes alternativas é 
um exemplo característico de PPP: 
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a)  A contratação de servidores públicos 
temporários.   
b)  A concessão patrocinada, onde há um 
pagamento do parceiro privado pelo poder 
concedente, além da tarifa cobrada dos 
usuários do serviço.  
c)  A privatização completa de empresas 
estatais.   
d)  A doação de bens públicos a empresas 
privadas.   
e)  A terceirização de serviços 
administrativos. 
 
24)  A utilização de Parcerias Público-
Privadas (PPPs) está sujeita a diversas 
regulamentações e requisitos para garantir 
a eficiência e a legalidade dos projetos. 
Uma característica fundamental das PPPs é 
a repartição de riscos. Assim, como esta 
característica é implementada nas PPPs? 
 
a)  A limitação a projetos de infraestrutura 
rodoviária. 
b)  A ausência de qualquer tipo de garantia 
financeira por parte do governo.   
c)  A obrigatoriedade de execução dos 
projetos exclusivamente com recursos 
públicos.   
d)  A necessidade de aprovação pelo 
Congresso Nacional para cada contrato de 
PPP.   
e)  A repartição de riscos entre o parceiro 
público e o parceiro privado, conforme 
acordado no contrato, promovendo equilíbrio e 
viabilidade do projeto. 
 
25)  Os princípios de contabilidade 
constituem a base para a elaboração e 
interpretação das demonstrações 
contábeis, garantindo a consistência e a 
comparabilidade das informações 
financeiras. Um desses princípios é o da 
continuidade. Nesse contexto, é CORRETO 
afirmar a importância do princípio da 
continuidade para as demonstrações 
contábeis: 
 
a)  O princípio da materialidade, que 
implica a não inclusão de pequenos valores 
nas demonstrações contábeis.   
b)  O princípio da objetividade, que 
determina que todas as transações sejam 
registradas com base em opinião pessoal.   
c)  O princípio da periodicidade, que 
permite que as demonstrações contábeis 
sejam elaboradas apenas uma vez ao final das 
atividades da empresa.   

d) O princípio da continuidade assume 
que a entidade continuará em operação no 
futuro próximo, não havendo intenção ou 
necessidade de liquidação ou de interrupção 
de suas atividades, proporcionando uma visão 
mais precisa da situação financeira.  
e)  O princípio da confrontação, que 
dispensa a necessidade de correspondência 
entre receitas e despesas. 
 
26)  O princípio da competência é um dos 
fundamentos da contabilidade, garantindo 
o reconhecimento adequado de receitas e 
despesas. Nesse contexto, é CORRETO 
afirmar ser como este princípio impacta a 
elaboração das demonstrações contábeis? 
 
a)  O princípio da competência estabelece 
que as receitas e despesas devem ser 
reconhecidas no período em que ocorrem, 
independentemente do recebimento ou 
pagamento, refletindo a verdadeira situação 
econômica da entidade. 
b)  Os gastos só devem ser registrados 
quando pagos em dinheiro.   
c)  As receitas devem ser reconhecidas 
apenas quando efetivamente recebidas.   
d)  As despesas devem ser reconhecidas 
conforme a disponibilidade financeira.   
e)  As receitas futuras podem ser 
registradas antecipadamente. 
 
27)  A estrutura conceitual da 
contabilidade define os elementos básicos 
das demonstrações financeiras, 
fornecendo um quadro teórico para a 
preparação e apresentação dessas 
demonstrações. Dentro dessa estrutura, o 
ativo é um elemento essencial. Assim, qual 
é a definição de ativo de acordo com a 
estrutura conceitual da contabilidade: 
 
a)  Um gasto incorrido pela entidade 
durante o período contábil.   
b)  Uma obrigação presente da entidade 
proveniente de eventos passados.   
c)  O interesse residual nos ativos da 
entidade após a dedução de seus passivos.   
d)  Um recurso controlado pela entidade 
como resultado de eventos passados e do qual 
se espera que resultem futuros benefícios 
econômicos para a entidade.  
e)  Uma receita futura esperada, sem 
garantias de realização. 
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28)  Na contabilidade, o passivo é um 
dos componentes fundamentais da 
estrutura patrimonial e deve ser 
corretamente compreendido para a 
elaboração das demonstrações contábeis. 
Nesse sentido, é CORRETO afirmar ser a 
definição de passivo segundo os conceitos 
contábeis: 
 
a)  A diferença entre os ativos e o 
patrimônio líquido da entidade.   
b)  Um recurso controlado pela entidade 
com benefícios futuros esperados.   
c)  Uma obrigação presente da entidade, 
resultante de eventos passados, cuja 
liquidação se espera que resulte na saída de 
recursos que incorporam benefícios 
econômicos.  
d)  O total de receitas acumuladas pela 
entidade ao longo do tempo.   
e)  O valor total dos investimentos 
realizados pela entidade. 
 
29)  Os atos administrativos e os fatos 
contábeis são fundamentais para a gestão 
pública, cada um desempenhando um 
papel específico. Enquanto os atos 
administrativos estão ligados às decisões 
governamentais, os fatos contábeis 
refletem os eventos econômicos. Nesse 
contexto, é CCORRETO afirmar que das 
seguintes alternativas é um fato contábil: 
 
a)  Qualquer evento que afete o patrimônio 
da entidade e que pode ser mensurado em 
termos monetários, como a aquisição de um 
bem ou o pagamento de uma dívida. 
b) Uma decisão tomada pela 
administração pública sem impacto financeiro.   
c)  A nomeação de um servidor público 
para um cargo específico.   
d)  A criação de uma norma interna de 
funcionamento.   
e)  A implementação de uma nova política 
pública. 
 
30)  Um ato administrativo, por sua vez, 
tem características distintas dos fatos 
contábeis e é crucial para a execução das 
políticas públicas. Nesse sentido, qual das 
opções abaixo melhor descreve um ato 
administrativo: 
 
a)  A execução de uma transação 
financeira específica.   
b)  Um evento econômico que altera o 
patrimônio da entidade.   

c)  A simples ocorrência de um fenômeno 
natural.   
d)  Uma manifestação de vontade da 
administração pública que visa criar, modificar 
ou extinguir direitos, mas que pode ou não ter 
impacto contábil.  
e)  A realização de um inventário físico. 
 
31)  Os sistemas contábeis 
desempenham um papel vital na 
administração pública, permitindo o 
controle e a gestão eficaz dos recursos. O 
sistema contábil patrimonial, em particular, 
tem objetivos específicos, assim, qual é o 
principal objetivo do sistema contábil 
patrimonial? 
 
a) Gerenciar os documentos fiscais da 
entidade. 
b)  Monitorar o fluxo de caixa e as 
transações financeiras diárias.   
c)  Controlar o cumprimento das metas 
orçamentárias estabelecidas.   
d)  Registrar transações não monetárias 
de caráter compensatório.   
e)  Registrar, controlar e demonstrar os 
bens, direitos e obrigações da entidade, 
evidenciando o patrimônio líquido e suas 
variações ao longo do tempo. 
 
32)  O sistema contábil orçamentário é 
essencial para a administração pública, 
pois permite o planejamento e a execução 
das políticas públicas. Nesse contexto, é 
CORRETO afirmar ser a principal função do 
sistema contábil orçamentário: 
 
a)  Acompanhar as variações do 
patrimônio líquido ao longo do exercício.   
b)  Registrar e controlar a execução do 
orçamento público, permitindo o 
acompanhamento da previsão e realização 
das receitas e despesas públicas.  
c)  Gerir os ativos e passivos financeiros 
da entidade.   
d)  Registrar operações de compensação 
sem impacto financeiro imediato.   
e)  Controlar as operações de crédito e 
investimentos realizados pela entidade. 
 
33)  Em contabilidade pública, "Restos a 
Pagar" refere-se a compromissos 
financeiros que não foram liquidados até o 
final do exercício financeiro, mas que 
precisam ser honrados no exercício 
seguinte. Assim, é CORRETO afirmar que 
são considerados "Restos a Pagar": 
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a)  Despesas empenhadas, mas não 
pagas até o final do exercício financeiro, que 
são transferidas para o exercício seguinte, 
mantendo a obrigação de pagamento. 
b)  Despesas pagas antecipadamente 
antes da sua realização.   
c)  Receitas previstas, mas não 
arrecadadas no exercício corrente.   
d)  Ativos adquiridos, mas ainda não 
registrados no patrimônio.   
e)  Passivos reconhecidos, mas com 
pagamento efetuado no mesmo exercício. 
 
34)  A gestão de "Restos a Pagar" é 
importante para a saúde financeira do ente 
público. Nesse tema, sobre a classificação 
dos "Restos a Pagar", é CORRETO afirmar 
que: 
 
a)  Podem ser classificados como 
processados, quando a despesa já foi 
liquidada, ou não processados, quando a 
despesa ainda não foi liquidada até o final do 
exercício. 
b)  Incluem apenas despesas de pessoal e 
encargos sociais.   
c)  São registrados como receitas no 
exercício seguinte.   
d)  Não precisam ser contabilizados nos 
balanços financeiros.   
e)  São automaticamente cancelados ao 
final de cada exercício financeiro. 
 
35)  A Demonstração das Variações 
Patrimoniais (DVP) é uma das 
demonstrações contábeis aplicadas ao 
setor público. Nesse contexto, é CORRETO 
afirmar que a DVP tem como objetivo 
principal: 
 
a)  Controlar o saldo de caixa disponível ao 
final do exercício.   
b)  Mostrar apenas as receitas e despesas 
orçamentárias do exercício.   
c)  Registrar exclusivamente as operações 
de crédito realizadas pela entidade.   
d)  Evidenciar as alterações no patrimônio 
líquido do ente público durante o exercício, 
detalhando as receitas, despesas, ganhos e 
perdas que afetaram o patrimônio.  
e)  Apresentar a posição financeira 
consolidada dos ativos e passivos. 
 
36)  A Demonstração das Variações 
Patrimoniais (DVP) é crucial para a 
transparência e a responsabilidade fiscal. 
Assim, qual das seguintes informações é 
tipicamente incluída na DVP? 

a)  As receitas e despesas que resultam 
em aumento ou diminuição do patrimônio 
líquido, incluindo transferências, contribuições 
e ajustes de exercícios anteriores. 
b)  O detalhamento das despesas de 
pessoal e encargos sociais.   
c)  A previsão orçamentária para o 
exercício seguinte.   
d)  A lista de contratos administrativos 
vigentes.   
e)  O saldo de caixa e equivalentes ao final 
do exercício. 
 
37)  A classificação orçamentária é 
fundamental para a organização e o 
controle das finanças públicas. Nesse 
contexto, qual é a principal finalidade da 
classificação orçamentária? 
 
a)  Eliminar a necessidade de auditorias 
internas. 
b)  Consolidar todas as receitas em um 
único fundo geral.   
c)  Simplificar o processo de arrecadação 
de impostos.   
d)  Identificar e categorizar as receitas e 
despesas públicas de acordo com sua 
natureza, origem e destinação, permitindo uma 
gestão eficiente e transparente dos recursos. 
e)  Centralizar todas as despesas em um 
único departamento. 
 
38)  Os princípios orçamentários são 
diretrizes fundamentais que orientam a 
elaboração e a execução dos orçamentos 
públicos. Um desses princípios é o da 
unidade. Assim, é CORRETO afirmar que 
estabelece o princípio da unidade: 
 
a)  O princípio da exclusividade, que 
permite incluir múltiplos orçamentos para 
diferentes finalidades.   
b)  O princípio da unidade estabelece que 
o orçamento deve ser uno, compreendendo 
todas as receitas e despesas do ente público, 
para proporcionar uma visão integrada e 
consolidada das finanças públicas.  
c)  O princípio da flexibilidade, que permite 
ajustes orçamentários frequentes sem 
restrições.   
d)  O princípio da temporalidade, que 
elimina a necessidade de um período 
específico para o orçamento.   
e)  O princípio da discricionariedade, que 
autoriza a alocação de recursos sem previsão 
orçamentária. 
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39)  As auditorias governamentais são 
essenciais para garantir a transparência e a 
responsabilidade na gestão dos recursos 
públicos, sendo um tipo específico de 
auditoria a auditoria operacional. Nesse 
contexto, qual é o foco principal da 
auditoria operacional? 
 
a)  Revisar os procedimentos de 
contratação e aquisição de bens e serviços.   
b)  Verificar a conformidade das despesas 
com as normas contábeis vigentes.   
c)  Realizar a análise detalhada das 
demonstrações financeiras.   
d)  Avaliar a eficiência, eficácia e 
economicidade dos programas, projetos e 
atividades governamentais, buscando 
identificar oportunidades de melhoria na 
gestão pública.  
e)  Conferir o saldo de caixa e equivalentes 
ao final do exercício. 
 
40)  Pode-se entender que auditoria 
financeira é outra forma de auditoria 
governamental. Nesse contexto, é 
CORRETO afirmar ser objetivo principal da 
auditoria financeira no setor público? 
 
a)  Verificar a adequação das 
demonstrações contábeis, assegurando que 
reflitam a situação financeira, patrimonial e 
orçamentária da entidade de forma verdadeira 
e correta, conforme os princípios contábeis 
aplicáveis. 
b)  Avaliar a eficiência e eficácia dos 
programas governamentais.   
c)  Fiscalizar o cumprimento das metas de 
políticas públicas.   
d)  Analisar o impacto social das ações 
governamentais.   
e)  Revisar os processos de contratação e 
aquisição de bens e serviços. 


